Grundlagen zum Stoffgebiet ,,Algebra‘“ (alle auBer Vorklasse) Losungshinweise
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{(xe NI2=x<6}=1{2;3; 4,5}

2:3: 4} {1:2; 45 6} = {2; 4}

{1:2:3}u{2:3: 4; 5} ={1;2:3: 4; 5}

x € Z\N: x=—1
x € Q\Z: XZ%
x € R\Q: x =42

(3+a)-(4—a)=12-3a+4a-a’=12+a—a’

—2(2X—V)(3V+ x)z—2(6xv+2x2 —3y? —XV)=—2(2X2 —3v? +5XV)=

:—4)(2 +6V2 —10xv

(2x - 3V)2 =4x% —12xv +9v?

(3+a) =27+27a+9a’ +a°

3x —xa+bx=x(3-a+b)

6x(u+v)=9u+v)y=(6x-9y)(u+v)=32x-3y)(u+v)

X2—4=(X—2)(X+2)
4)(2+9y2+12xy=(2x+3y)2
X2—5X+6=(X—2)(X—3)

x+l 2 C(x+1P+4  xP+2x+1+4  x2+2x45
2 x+1~ 2(x+1) — 2x+2 T 2x+42

22 +1+2z2 X+y (z+1)2-(x+y) z+1 z+1
[z #1] KR Al

2x+2y 21 2x+y)(@z+1)(z-1) " 2(z-1) " 2z-2
2%, x _2x 2y_

2y y  x _i
oyt -l (a=b) 1
- _a b ___a _ e~ _

[a;tb] a-b ~a-b a-b abla-b) ab
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Grundlagen zum Stoffgebiet ,,Algebra‘ (alle auBer Vorklasse) Losungshinweise

22 x: Flicheninhalt des gesamten Ballens

lx+lx+8m2:x

3 4
7 2 _ _ 1
—12x+8m =x | 13X
2_5 .5
8 m =33X I.—12
2 _
19,2m” =x

Der Flicheninhalt des gesamten Ballens betriigt 19,2 m?.

23 x:erste der fiinf aufeinander folgenden natiirlichen Zahlen
X+ (x+1)+(x+2)+(x+3)+(x+4)=155
5x+10=155 1-10
5x=145 [:5
x =29

Die gesuchten Zahlen sind 29, 30, 31, 32 und 33.

24 Der Schuhverkiufer hat insgesamt 100 € verloren. Den Wert der Schuhe und die 25 €
Wechselgeld.

25 Bestimmen Sie die Losungsmenge L des folgenden linearen Gleichungssystems.
Esseix,y € R.

I Xx—-2y=5
I 2x+3y=-4

21 2x—-4y=10
oI 2x+3y=-4

21 —Ty=14 17
y=-2 = x=5+2(-2)=1 L={1;-2)}

1y _ 5 T
26 gry=5Xx-3 .
9o
y=—25x_4
g2'y= 3X 3 1
™,
N o .
4-x ¥
L: . -3 - -1 a 1 2 3 5 5]
27 3 7} [-12 N ;
4x=12-3x [|+3x .
Tx=12 17 23
\
x:% 2
P,
_4 N
- N
94 5
P,
e
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28

29

30

31

32

33

34

35

36

(x—4)(4x—-3)=(4x+3)(x—8)

4x% —3x—16x+12=4x2 —32x+3x—24 |—4x?
—19X+12=—29x —24 [+29x—12

10x=-36

x=-3,6
3x -2 5 ] _ )
5 =125 l-(x +2) D = R\{- 2}

3x=2=7(x+2)-5
3x —2=T7x+14-5 |-7x+2

—4x=11 I:(-4)
V62 \3=/6-2-3=6
V2443 Vereinfachung nicht moglich
u,vel: \/4u2+4uv+v2=\/(2u+v)2=|2u+v|

11<+/137 <12, da 112 =121 < 137 < 144 = 122

x2 +10x —96 =0
(x +16)(x —6)=0

x| =—16, X, =6 L=1{-16;6}
a?—a+1=0

1£412 =411 1+/-3
ay/ o = 2 = ) %]R; LZ{}

3x2 -5x<—2 [+2

3x2 —5x+2<0 NR: 3x%2-5x+42=0

5+45%-4-3.2  5+]

X1/2 = 2.3 6

Alternativlosung: Der Graph der Funktion p: X > 3x2 —5x +2 ; Dp = R ist eine nach oben
geoffnete Parabel mit den Nullstellen x; = %; Xxo=1 = L= l%, 1 J
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37 y=1-x(x-2) y=—1-x(x-2)
) oder )

y=x"-2x y=—x"+2x

38 PNG=1{5:5,}
(x-3%=3-x l+x-3
(x=3) +(x-3)=0
(x-3)(x=3+1)=0
(x-3)(x-2)=0
X|=3 xp=2 $;(3;0) S,(2:1)

39.1 y:—%x2+3x beschreibt den Graphen P. 5}

mogliche Begriindung: :

P schneidet an den Stellen x; = 0 und x, = 6 die : /

x-Achse und P verlduft durch den Punkt A (2; 4) 3
392 1=[1;4] Bvd \

/ \

154 _ (15} _ 14 _ 2

0 5_4_(5 =5 =i Gl \
[ = \

41 (%Tzzazzg

1 L A
42 83:(23F:23 3=2
43 Firx € R:

1 1 3 3 1,3 1_q143
\/g X025 \/_ =32.x4.32. 1'X4=3(2+2)-X(4 I+ )—32-){0:2
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